

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В плохом обращении с детьми все чаще замечены ... дети | Les enfants deviennent plus souvent les auteurs du mauvais traitement ... d'enfants

Auteur: Татьяна Гирко, [Баден-Лозанна](#), 31.05.2016.



(© Marzanna Syncerz/RTS)

По данным Швейцарского общества педиатров, оценивающем ситуацию седьмой год подряд, число случаев плохого обращения с детьми остается высоким. Основное беспокойство вызывает увеличение доли подростков, являющихся авторами таких действий.

|

Selon la Société Suisse de Pédiatrie, qui fait ses observations pour la 7ème année consécutive, le nombre de cas de mauvais traitements d'enfants reste toujours élevé. Ce qui est le plus inquiétant, c'est l'augmentation de la part d'auteurs-mineurs. Les enfants deviennent plus souvent les auteurs du mauvais traitement ... d'enfants

Статистика, которую регулярно публикует Швейцарское общество педиатров, пока не дает повода для оптимизма: в 2015 году в 20 из 26 клиник Конфедерации поступили 1388 юных жертв плохого обращения. Число полученных сигналов оказалось немного меньше, чем годом ранее (в 2014-м подобных случаев было зарегистрировано 1405), однако эксперты по-прежнему оценивают уровень жестокости по отношению к детям как высокий. Впрочем, тот факт, что рост прекратился, может свидетельствовать о том, что максимальный порог уже достигнут, отмечает Швейцарское общество педиатров в официальном пресс-релизе.

О каких конкретно случаях идет речь? По статистике, почти треть обращений (432) приходится на жертв психологического давления, которому в перечне причин совсем немного уступает плохое обращение физического характера (393). Значение психологического фактора растет не первый год, что может быть следствием более тщательных расследований, проводимых специалистами при выявлении случаев домашнего насилия. Ведь даже если ребенок не является прямой жертвой физической агрессии, он часто испытывает психологическое давление, глядя на то, как ссорятся родители.

Медицинская помощь после чрезмерных «воспитательных» мер или в результате недосмотра взрослых нередко требуется самым маленьким: приблизительно в четверти случаев жертвами плохого обращения становятся дети до 2 лет, а почти половина (45%) сигналов приходится на пациентов моложе 6 лет. Статистика Швейцарского общества педиатров в целом равномерно распределяется между мальчиками и девочками по характеру воздействия. Исключение составляет лишь сексуальное насилие, жертвами которого в 82% случаев становятся девочки (в целом в эту категорию попадает каждое пятое обращение в клинику).

Следует отметить, что специалисты бывают полностью уверены в поставленном диагнозе лишь в 61% случаев. Чаще всего сомнения имеют место при общении с предполагаемыми жертвами сексуального насилия (42% «уверен»), а меньше всего темных пятен остается в историях о психологическом давлении (75% «уверен»). Как бы то ни было, еще одна цифра не оставляет сомнений в том, что все сигналы, полученные от организаций по защите прав ребенка и других органов, были внимательно изучены не напрасно: в 2015 году в Швейцарии погиб один ребенок, ставший жертвой физического насилия. Ему не было и года.

К сожалению, главным источником агрессии по отношению к детям по-прежнему остаются члены их семей, на долю которых приходится 80% случаев плохого обращения. При этом доля виновников, не достигших 18 лет, в этом списке не может не вызвать беспокойства – она выросла до 23%! По наблюдениям экспертов, несовершеннолетние чаще всего совершают акты сексуального насилия и психологического давления в отношении детей (как мы [уже писали](#), проблема кибермоббинга – насмешек, угроз и провокаций посредством интернета – все чаще

встречается и в швейцарских школах).

Напомним, что в последнее время в Швейцарии активно [обсуждается вопрос о](#) введении в законодательство полного запрета на телесные наказания. Помимо этого, правительство [предложило](#) расширить список профессий, представители которых обязаны предупреждать соответствующие органы, если им кажется, что ребенку угрожает опасность.

В то же время две недели назад представители Народной партии Швейцарии в кантоне Во, обсуждая тонкости воспитания детей, выразили сожаление в связи с тем, что право родителей на телесное наказание детей исчезло из законодательства Конфедерации еще в 1978 году. «Родитель, лишенный власти шлепать ребенка, не имеет в своем распоряжении необходимых инструментов, позволяющих выполнять обязанности по его воспитанию», – считает генеральный секретарь регионального отделения НПШ Кевин Гранжье. Идея не просто вернуть это право в законодательство, но и сделать его обязанностью родителей уже стала объектом критики.

«Это хуже, чем Средневековье! Исправительные меры – это не просто доведенный до исступления родитель, давший волю рукам, но продуманная и заранее спланированная акция», – не скрывает своего возмущения представитель Социалистической партии Кристоф Швааб.

Впрочем, валезанский психолог Ален Валтерио менее категоричен. «Это предложение выглядит как провокация. Она шокирует общественное мнение, но нужно признать, что общественное мнение иногда оказывает отрицательное влияние на воспитание», – отмечает он, рассчитывая на наличие внутреннего чувства меры у швейцарских родителей.

Таким образом, жаркие дебаты о целесообразности телесных наказаний и способах поддержания родительского авторитета не утихают, а швейцарские клиники тем временем продолжают принимать маленьких пациентов, пострадавших от плохого обращения. Связаны ли между собой эти два факта, трудно сказать – ведь до 1978 года, когда в Швейцарии официально разрешалось шлепать детей, подобной статистики еще не было.

[насилие по отношению в детям в швейцарии](#)

[наказание детей в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Бить или не бить?](#)

[Швейцария не даст в обиду детей](#)

[В Швейцарии возросло число случаев жестокого обращения с детьми](#)

[Швейцарию беспокоит кибермоббинг](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-plohom-obrashchenii-s-detmi-vse-chashche-zamecheny-deti>